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Irta: Schreibet' Aladár.

Ipolyság, április 1.

Feltámadt Krisztus 
Alleluja! . . .

Bontogatja szárnyát a bűvös kikelet, 
ilangyos szellő fogadja az embert a 
itermészet ölén, fakad a fák lombja, a 
wirágok nyílnak már, egy-két dalos 
madár is haza érkezett.

A gyermekek szaladgálnak a réten, 
<az erdő sötétebb, s a kakukk is hir­
deti a tavaszt, szóval a természetben 
megvan a feltámadás és az ember 
ilelke felvidámul és gyönyörködik, örül 
a szép mindenségnek.

Mint a beteg a hajnalnak, úgy örül 
mindnyájunk szive a természet ujraéb- 
Tedésének, s belátjuk, hogy mese a 
íhervadás és a halál csak álom.

Örülj ember, mert a természet éb­
redése megtanít a boldogságra. A ter­
mészet újra ébredése bizonyítja, hogy 
az emberiség nem enyészik el, hanem 
Sei fog támadni sírjából, a mint arról 
Megváltónk feltámadása biztosit, s ez 
a tudat boldogít.

Feltámad az ember, mint Krisztus, 
ez a hit alapja. Sz. Pál kimondja, hogy 
haszontalan az apostolok tanítása, ha­
szontalan a mi hitünk, ha Jézus föl 
nem támadt.

Az isteni Mester meghalt a keresztfán 
és ez által a megváltás nagy munkáját 
befejezte, e mü koronája és pecsétje 
azonban csak a föltámadás dicső fé­
nyében valósult meg, mert ez által 
bizonyította be, hogy igazi Isten, mint 
a ki saját erejéből föltámadt, ha pedig 
igazi Isten, úgy igaz az ő tanítása is, 
melyet hirdetett, igaz az általa alapított 
egyház, igazak a szentségek és az 
azokkal egybekapcsolt maiasztok.

És ez a biztos tudat vigasztalja az 
embert szenvedéseiben, ez ösztönzi fá­
radalmaiban, ez ébreszti a vágyat az 
örök élethez, sigylesz boldog az ember, 
mert tudja, hogy a föltámadást követi 
azon élet, a hol az igazság üli diadalát 
a hamisság fölött, s a hol kiegyenlítést 
nyer minden küzdelem.

Feltámadt Krisztus, ülleluja, énekli az 
egyház és maga élő tanúja ez igaz­
ságnak, mint a hogy a hatalmas folyam 
maga hirdeti a forrásnak létét, honnét 
eredetét vette.

Örül az egyház, mert a Megváltó

szenvedését^ gyászos halálát feltáma­
dáskor a megdicsőülés váltotta fel, és 
az emberiség megváltása bizonyossá vált.

Örül az egyház, mert e magasztos 
ünnep fényes tanúbizonysága annak, 
hogy valamint az egyház alapitója fel­
támadt, úgy az egyház által elvetett 
tanitásmagok sem vesznek el, hanem 
megfogamzanak és feltámadnak tag­
jainak szivében.

Örül a társadalom is, mert ezen 
magasztos ünnep alkalmával feltámad 
az ember a bűn sírjából, és szivét 
betölti a szeretet, a mely a közjónak, 
békességnek és földi boldogságnak 
alapja.

Krisztus üres sírja pedig, mely az 
emberiség történetében forduló pontot 
jelez, melyből az emberiség uj élete 
fakadt: nem lehet egy holt ember sírja, 
ki fölött az enyészetnek hatalma vagyon, 
hanem az élő Istenemberé, a ki csak 
azért tért rövid időre e sírba, hogy ki­
pihenje a földi élet fáradalmait és fel­
támadásával hirdesse, hogy halálával 
megtörte a halál halalmát és a világ­
nak uj életet adott.

ló* *•'

Jenny.
(Heine költeménye.)

Harmincöt éves vagyok én most, 
Te meg tán tizenöt ha vagy . . 
Oh Jenny, hogyha rádtekintek, 
Egy álmom újra szárnyra kap!

Ezernyolcszáztizenhétben volt . . .
Volt egy leányka, — csodaképp 
Szakasztott ilyen, mint te vagy most, 
Haját is iyy viselte épp.

Most mennem kell az egyetemre,
— Iyy szóltam hozzá — vársz-e rám 
Megjövök, meglásd, nemsokára . . . 
Szeretlek! rebeyé a lány.

S már három év telt Göttingában 
Pandekták mellett csöndesen,
Mikor — májusban — jött a hire, 
Hogy férjhez ment a kedvesem.

Mosolygó bübáj ült a tájon,
Tavasz volt, május elseje!
Madárdal zengett, — az utolsó 
Féreg is üdvvel "olt tele.

'Hsak bennem haldokolt az élet: 
Beteg voltam és halarány. . . 
iz a jó Isten hídja csak, hogy 
Mit szenvedek ez éjszakán!

S lám, meggyógyultam. Jól vagyok már 
Es egészséges, mint a makk . . .
Oh Jenny, hogyha rádtekintek,
Egy álmom újra szárnyra kap!

Sajó Sándor.

Tavaszi románc
irta: Monti Henrik.

Még nagyon kevés zöld látszott a hegy­
oldalban, sőt még hó is volt a hegyek te­
tején, de azért már járták a sétálók az 
ózonos levegőjű erdőséget.

A fák csupaszok, lcvéltelenck, még rü­
gyek sem fakadnak, de már csupa remény 
minden, nem szomorú, mint az őszi táj, 
— de biztató és telve az eljövendő élet ere­
jével.

A föld toleitta magát a termékenyítő 
hóvizekkel és most a napsugaraktól olyan 
üde, erős szagokat áraszt, hogy megköhög 
tőle a gyenge mell.

----------- Néhány leány és fitt sétál az
erdőben. A tavaszi szelek megszikkasztot­
ták a talajt, csak néhol süpped be a sárga 
cipőcske sarka.

Nevetnek, mulatnak és vidám kacajuk 
barátságosan tetszik az erdőben, mert az 
még kihalt, csendes; — se madárdal, se 
a lombok rejtelme^, sejtelmes suhogása 
nincs még. Egy-egy kavics, vagy rög, ha

legörög a hegyoldalon, az csinál némi zajt 
a száraz rőzsébert, meg a hegyekről lefutó 
hóviz, mely néhol valóságos zuhatagot képez.

Most rakoncátlanul éppen a leányok útját 
vágja el. Kis gödörbe rohan a hegyi vizecske 
és olyan zajt csap, hogy az ideges leány­
kák a fűtöket is betartják; a gödörből 
kikerülve csörögve folyik tovább és hajt 
egy botokból összetákolt kis malmot, va­
lami unatkozó bojtár-gyerek egyszerű já­
tékát.

Megmosolyogják a kisasszonykák és gáz­
lót keresnek, mert nem tudnak átmenni 
a vizen. A viz ugyan nem valami széles 
terjedelmű, egy kis ugrás átsegíthetné bár­
melyiket, de minek az, mikor itt vannak 
a fiuk. Az egyiket az egyik, a másikat a 
másik fogja át és erős kézzel szállítják 
őket a kicsi viz túlsó oldalára.

Nellike, egy kis barna, tréfásan, nevetve 
szól:

— Szégyeljük magunkat, leányok, ha 
ily kis vizen se tudunk átugorni 1 . . .

— Eh, csacsi, hiszen nem azért, — szólt 
egy szőke, — de hadd vigyenek a fiuk...

Liza, aki örökön csak ellenkezik, inger­
kedve mondja:

— Hát fogadjunk, hogy nem ugród át!
Nellike a kezét nyújtja.
— M ibe V . .
— Két darab csokoládéba. Sándor, maga 

lesz a biró.
— Helyes.
— Huncut, a ki meg nem adja, — szól



2 LAPOKti O N T 1 április 2.

Ipolyság, március 31.
Iíözig-tizyrii-tiÍHi bizottsllffunk c hő

6-án..délelcitt 10 órakor Lila Gyula főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülést tart.

Az Ipolyszabályoxás. Úgy látszik, az 
]polvszabályozás rendkívül fontos kérdése a 
nógrádinegyei köröket is foglalkoztatja. Lap­
társunk a Nógrádi Lapok lapunk múltkori 
Kondor József által irt vezető közlemé­
nyünket mint igen megszívlelendő cikket, 
egész terjedelmében átveszi.

Tavaszi közgyűlés. Ilont vármegye 
törvényhatósági bizottsága tavaszi ren­
des közgyűlését L its Gyula főispán 
elnöklete alatt e hó 8-ilc napján délelőtt 
10 órakor és szükség esetén folytatólag 
a következő napokon déletőtt 9 órakor 
a vármegyei székház nagytermében 
tartja meg, A terjedelmes tárgy sor 93 
pontból áll.

A közgyűlés tárgyait előkészítő állandó) 
választmányi ülés e hó 7-ik napján dél­
előtt 10 órakor lesz.

Az 0. M. K. E. hont-nógrádi fiókja.
(Saját kiküldött tudósítónktól.)

Vasárnap, e lió 27 én tartotta az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egy esülés hont-nógrádi 
fiókja alakuló közgyűlését Balassagyarmaton 
óriási résztvevő közönség jelenlétében.

A város is ünnepi zászló (liszt öltött ez 
alkalommal és Sándor Bál valóban impozáns 
közönség élén vonult be a városba

Délelőtt előertekozletct tartottak, a melyet 
lelkes társasobéd követett, mig a tulajdon- 
képe ni közgyűlés délután ü órakor ve’te 
kezdetét.

Ipolyságiak és honfiak különösen nagy 
számmal voltak jelen, lehetett 50—60 ke­
reskedő. a ki eljött, hogy méltán képviselje 
Hont vármegyét.

Így ott láttuk többek között Schwarcz 
Adolf elnök vezetése alatt: Adler Sándor. 

Bérezel ler Lajos, Bérezel h-r Sándor. Bolner 
Bál, Feldmann Károly, Gansel Ármin, Iíerz 
Adolf llirschfeld Miksa. Knöpfler Miksa,

Link Frigyes, Link Miksa. Neuspieler Adolf. 
Neumann Henrik, Sell midi Zsigmond, Váradi 
Jakab dr.. Vermes József, Vermes Ervint; 
— a vidékről : Klein Márk. Krén József, 
Langer József, (Palást), Weisz Adolf. (Ipoly- 
nyék). Offner Oszkár dr.. (Lnszenye). Deutsch 

; Miksa, (Ipolyszakállos). és számosán, úgy 
hogy Balassagyarmat utcáin e nap minde­
nütt honfiakkal lehetett találkozni.

A közgyűlés a vármegyeház zsúfolásig 
megtelt dísztermében folyt le. és a terem 
két karzata is tele volt érdeklődő hölgy kö­
zönséggel.

Polacsek Rezső igazgató ajánlatára a 
gyűlés elnökéül Pelsenburg Gyulát, jegyző­
jéül Révész Dezső dr. ügyvédet választják 
meg, a jkv. hitelesítésére pedig Hummer 
Mihály és Iíánitz Ödönt küldik ki.

Ekkor Sándor Pál orsz. képviselő szó­
lalt fel, és csaknem egy óráig tartó magas 
színvonalú beszédben fejtette ki az OMKE. 
programuljá', jelezve azt. hogy az egyesü­
lés nem Oaztályérdekei., de a. gazdasági té­
nyezők összmüködésével a haza érdekeit 
óhajtja szolgálni. A kereskedők ilyetén tö­
mörülése szükséges, mert az egyesülésben 
van az erő. Látva a hont-nógrádi kereske­
dők ez. ügy iránt való lelkesülését, a. siker 
biztos, és pünkösdre megtartják Budapesten 
az országos közgyűlést.

A nagy lel esedéssel fogadott beszéd után 
lóriik Zoltán főispán lelkes szavakkal üd­
vözölte az alakuló gyűlés közönségét a maga 
részéről is Kunz József utalt azokra a visz- 
szásságukra, amelyek a kereskedelemre nyo­
masztó teherként nein zed ve, mindeddig le­
hetetlen ne tették annak kívánatos fejlődését,

I az önálló vámterület mellel szól, Bárczv 
Károly a besztercebányai kamara nevében 
üdvözli az alakuló gyűlést, Elfér Dániel 
örvendetesnek tartja, hogy végre a kereske­
dők is belátják, Imgy szervezkedniük kell 

I Pauncz Sándor a központi bizottság részé- 
I röl lelkes ölemének ad kifejezést, hogy Ilont 

és Négrád vármegye kereskedő közönsége 
olyan lelkes készséggel sorakozik az O. M. 
K, E. zászlaja köré.

Ezután \ érmes József az Ipolysági keres­
kedők megbízott szónoka, üdvözli az O M.

K. E. fővárosi küldötteit és örömmel jelenti 
be az Ipolysági és hontmegyei kereskedők 
csatlakozását,

Örömmel és megelégedéssel tölti el a hon ti 
kereskedőket — úgymond — e mozgalom, 
és hogy seregestül csatlakoznak a kibontott 
zászló alá, ez főleg a vezér iránt való ra­
gaszkodásuk következménye.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Tóth 
Gyula salgótarjáni és Bavet Sándor a nagy- 
szécsónyi kereskedők nevében jelentik be 
csatlakozásukat.

Ekkor Révész jegyző felolvassa C\obor 
László alispánnak a közgyűléshez intézett 
következő sürgönyét:

A magyar kereskedők hazafias mozgal­
mát ölömmel üdvözli és a Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés hont-nógrádi 
kerületének megalakulásához szerencsét 
kíván Czobor László alispán.
Az üdvözletét különösen a honfiak nagy 

lelkesedéssel fogadták.
Ezután Vajda Vilmos határozati javasla­

tot nyújt be. amely kimondja a kerület meg­
alakításának szükségét. A határozati javas­
latot, valamint a végrehajtó bizottság tagjai­
nak Révész Dezső dr. által előterjesztett 
névsorát egyhangúlag elfogadták, a melybe 
Honiból a következők választattak lie : Bol­
ner Pál, Link Frigyes, Vermes József (Ipoly­
ság). Weisz Adolf (Jpolynyék), Schweiczer 
Jakab (Ipolyszécsónke), Fröhlich Jakab (AI- 
sópalojta), Deutsch Bertalan (Dacsókeszi), 
Iloreczky Sándor (Fe'söszemeréd). Oblát.h 
Mér (Dróge'ypalánk). Breier Samu (Tesmag.)

Egyéb tárgy nem lévén Pelsenburg elnök 
zárószavai után lelkes hangulatban ért véget 
az a alculó gyűlés.

Monti Lapok.
■.apunk jelen száma első a inast folyó 

második évnegyedben. Kérjük t. előfizető­
inkéi, hogy előfizetéseiket idejében meg­

újítani szíveskedjenek.
Hátralékosainkat különösen kérjük, hogy 

hátralékaikat halogatás nélkül kiegyenlí­

teni szíveskedjenek,— mert lapunkat ezentúl 

pontos előfizetőinknek küldhetjük csak.

Nelli, összefogja a szoknyáját, és mintegy 
nyúl, úgy szökik keresztül a vizen. Még 
a cipője se lesz sáros.

Most a többi is neki készül és sorban 
ugrosnak oda, meg vissza.

Majd megunják ezt is és Sándor aján­
latára hóvirágot keresnek. Sándornak sze­
rencséje is van, mindjárt talál egy kis 
csokorra valót és előzékenyen szétosztja a, 
lányok között. Nellike hálás érte, egy szá­
lat gomblyukába tűz a fiúnak.

Sándornak ez elég; jól eső büszkeség­
gel nézi a kezecskét, a mint a kabátján 
babrál és ravasz ötlete támad.

— Akarnak hóvirágot'? — kérdi a tár­
saságtól.

— Hogyne! Micsoda kérdés ? . . .
1 iát sz éledj fink el, ki erre, ki arra; mert 

egymás mellett csak keveset találhatunk.
A dolog igaz, mind belátják. És igy ke­

rült össze Sándor Nellikóvel. A többi le­
ánynak is jutott cgy-cgy gavallér.

Nemsokára messze voltak egymástól és 
kitartó küzködéssol mentek hegynek fel.

Sándorék minél messzebbre távoztak a 
többitől.

— Jöjjön Nellike, igy jó, ha ketten va­
gyunk.

— Miért?
— Mit tudom én ? — de nagyon jól ér­

zem magamat, ha mellette lehetek.
A leányka arcán gyenge pir szaladt szét 

és lopva végignéz a fiun. Sugár termetű 
gyerek, a kinek izmos alakján megfeszül 
a ruha, szeme gyakran a leánykán mereng 
el és az ajka, — a mely fölött már ser- 
ked a férfibüszkeség — szelíden mosolyog.

A barna leány olyan, mint ti viruló élet, 
iózsás arca majt kicsattan az egészségtől, 
a baja ingerlő fürtökben van a homlokára 
fésülve és egész lénye csupa fiatalos 
báj, a melyet olyan szívesen simogat vé­
gig a fin szerelmes tekintetével.

Néha szólnak csupán egy-egy szót a 
minek semmi jelentősége nincsen és ők 
mégis annyi mindent magyaráznak ki be­
lőle . . .

találnak egy fatörzset és odaülnek. 
Sándor megfogja a Nelli kezét.

Beszéljen nekem valamit magáról, 
Nellike ? I . .

— Bármit. Minden érdekel, a mi ma- 
gácskára vonatkozik , . .

— Mit no ? . . . megálljon csak ! . .
Az ujját tréfásan homlokára téve, fél ko­

molyan elgondolkozik, de csakhamar csüg­
gedten szól:

Hasztalan , . . nem történt velem még 
semmi . . . semmi érdekes! . . .

Majd hirtelen eszében jutott valami.
Azaz mégis, — szólt — de azt nem 

mondhatom el. . .
— Miért nem ?

- Mert —■ mert azt nem szabad . . . 
az magát úgy sem érdekli . . .

— Kiváncsivá akar tenni, Nellike? .
— Nem én, — éppen nem; — hanem 

most azért is elmondom: — Ismeri Túri 
Jenőt? hát az elmúlt nyáron sokat voltunk 
együtt. Jenő jól énekel, megtanított né­
hány nótára és a gyakori találkozások 
folytán oly bizalmas lett velem a szemte­
len, hogy egyszer meg is . . .

Csókolta ? ! vágott közbe hevesen 
Sándor.

Nem ... csak akart, — mosolygott Nel­
like, — csak akart, — ennyi az egész . . .Magamról? . . . Mit?
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A TÁRSASÁG.
Milyen a férfi ideál ?

(A Hanti Lapok ajabb pálj/ázata)
53.

Abszolút ideál nincsen ; ezt mindenki a tempera­
mentuma, ízlése és gondolkozása szerint alkotja meg, 
sőt az élet lázas rohanásában, keserves vergődése 
között lassan-lassan kivész az ideál fogalma is.

Az ideál a mull aranyos romantikája ; számunkra 
elveszett. Ki tud és ki mer ma álmodozni ebben az 
őrült hajszában, hol egymást tépve, letiporva igyek­
szünk előre ? 1

Van erre időnk ?
Nincsen és ami ennél még keservesebb, akaratunk 

sincsen.
Elmúltak azok a boldog idők, mikor az embere­

ket ideálok lelkesítették, a hit, eszme, szerelem; 
mikor ezekért meg tudtak halni, mikor pozitív okuk 
volt a fájdalomra és boldogságra. A mi érzelmeink 
már csak hangulatok, melyek egy-egy napsugaras, 
vagy esős nap hatása alatt születnek.

Néha szeretnénk mi is égni, szeretni, tenni a meg­
győződés erejével, egész szivünk melegével és csal­
juk magunkat, csalunk másokat, mert hiába, nem 
tudunk többé, ez csak fáradt idegeink vibrálása.

Megcsodáljuk, talán meg is irigyeljük a múlt idők 
naiv alakjait, a kik egészségesek voltak test és lé­
lekben, a kik dacoltak a végzettel, a kik éltek és 
meghaltak az ideálokért, melyek egész valójukat 
hevitették.

A civilizáció, mely annyit alkotott, bennünket fá­
radtakká és közömbösekké tett. Nekünk már minden 
mindegy. Mi már nem halunk meg a fájdalomtól, 
nem keressük az ideált, örömünk és vágyódásunk 
csak abban összpontosul, hogy jól megebédelve, 
elmélkedhessünk róla.

Én tudok képzelni egy férfi-ideált magamnak, de 
hinni benne nem tudok.

Erről a képzelt ideálról elmondom, hogy milyen, 
bár roppant naivnak látom miatta magamat és ne­
vetek e fölött.

Legyen a férfi, a minek őt az Isten megteremtette: 
a teremtés ura. Tegye őt azzá teste, lelke.

Legyen egész valója akarat, eszme és szívből al­
kotva. Teremtsen és alkosson az eszével mindig na­
gyot és szépítse ezt meg a szive jóságával és mele­
gével. A maga erejének tudatában legyen segítője a 
gyöngének és eltiprója a rútnak, gonosznak.

Legyen hűséges önmagához, az eszméihez, az 
érzéseihez, ne alkudjon meg sem önmagával, sem a 
sorssal, soha senkivel és semmivel.

Lelkét, az isteni szikrát, ne adja el porban szüle­
tett kicsinyes érdekek miatt, de engedje szárnyalni, 
égre törni, küzdeni, mint az Isten képmásához való.

A mindennapi élet szürkeségében tegye kiválóvá 
őt lelkének e ragyogása és legyen általa erőssé,

igazzá, — ilyen legyen lent és fent, a nagyvilágban 
és a maga kis világában is.

Szivének világát őrizze, mint legnagyobb kincsét, 
mit a sors a szegény halandónak jutalmul adott. A 
szeretet melege az egyetlen talizmán, mely az élet 
dermesztő közömbösségében, véres küzdelmében 
fentart bennünket jónak és erősnek.

Egész szive boldogságával érezze annak a gyö­
nyörűségnek a varázsát, hogy fárasztó küzdelmek, 
nehéz lelki, testi tusák után otthonának, kicsi fész­
kének napsugaras derűjében fürösztheti meg a lel­
két, frissítheti föl egész valóját. Az asszony, a gyer­
mek édesitse meg azt a küzdelmét, mely emberi 
kötelessége.

Ilyennek szeretném tudni a férfit, de — sajnos — 
már nem álmodom, hanem látok, tisztán, nagyon 
tisztán, éppen ezért rövidebbre szabom képzeletem 
útját és álmaimnak szárnyait a férfi ideálról a lehe­
tőségig megnyirbálva, ebben a rövid óhajtásban fog­
lalom össze, hogy az asszony, a kit a magáénak 
mond, ne csak a pillanat mámoros hatása alatt, de 
egész valójának törhetetlen meggyőződésével só­
hajthasson föl a karjai közt, hogy :

— Uram 1 én édes uram 1 Naiv
24.

A kinek nagy a lelke, a kinek végtelen jósdgu a 
szive.

A ki nem átall lehajolni egy szegény utszéli virá­
gért, a mit más kegyetlenül lábbal tapos.

A ki olyan nagy és nemes, hogy magához tudna 
emelni egy nőt, a ki elbukott, a ki veszendőben van 
az élet hínárjában.

A kinek nagy szerelme uj életet, tiszta lelket tudna 
varázsolni ilyen szerencsétlenbe.

A ki ilyen határnélküli jósággal jóvá tudna tenni 
tenger bánt, —

— ez az ideál! Lilit
55.

Férfi ideál:
Uralja a vallás; nemes lélek, jó szív, értelem, jó­

zanság, szilárd jellem. És ha már férj : párosulva 
gyöngédséggel: hűség a sírig 1 . .

De a női ideál is, ha már hitves : Hűség, szere­
tet, kötelességtudás, bármely kisértések között legyen 
jelszava : a sírig !

Két ideális szerető lélek ha egyesül, legyenek 
egymásnak ideáljai aggkorig. — Egy lélek szív és 
gondolat uralja őket holtig.

Ez a boldoság, ez a földi menyország 1
Hölgyek 1
Belértéket és ne a külszínt tekintsék. — Előbbi 

maradandó, utóbbi múlandó. Duci
56.

Férfi-ideál nincs. Mihelyt férfi, ideál nem lehet. 
Érdekhajhászó, haszonleső, gyáva fajtája az ember­
nek a férfi. Hiszen minden nagy dolognak asszony 
az oka. Nincs férfi-ideál, nincs. . .

Azaz volt egy. . . régen.. . nagyon régen. . . talán 
nem is igaz! . . Mara.

57.
Feltétlen udvariasság a nők iránt, ez az első föl- 

télele a férfinak.
A kiben ez meg van, az „férfi ideál.“

Lola.
58.

A férfi-ideált
Ö! . . Én

\ hétről.

H U 8 V E T.
Megdicsőüléssel végződött vallá­

sos hitünk szerint i legfölségesebb 
tragédia: a kő elhengeredett, Jé­
zus Krisztus kikelt sírjából tanúsá­
got tenni, hogy az eszmét megölni 
nem lehet, ha hirdetőjét keresztre 
feszítik is.

Ezt a feltámadást lám milyen 
szépen jelképezi a természet: zsen • 
dűl a határ, az elet ereje támad, 
és önti el a növények pórusait 
Zöldbe öltözik a természet, és az 
ólétrehívó nap tüze ad életet. Ég­
ből jön az élet, mint minden ál­
dás, melyet küzködő ember iste­
nétől az égből vár.

Az élet állandó robotjában gyö­
nyörű megálló pontunk lesz a hús­
véti ünnep is. . . Legszebb a 
nagyszombati alkonyban a föl tá­
madás fen költ pillanata ... a mi­
kor beláthatatlan tömegben vonul 
fel a körmenet, s a hívők iaaz hűség­
gel, dagadozó szívvel éneklik a hála 
szent dalát. . .

A husvétnak sok a gyöngéd köl­
tészete az eszményisóge. Még az 
ételét is megszentelve kapja hus- 
vétkor az igaz jó keresztény.

Hát még husvét hétfője, azzal 
a millió piros tojás ai, az elma­
radhatatlan locsoldáással. Bár ez 
is már lassan kimegy a divatból, 
de csak a városi dámáknál, mert 
a falusi virágszálak nem engedik 
el soha. Nekik az ér legtöbbet a

A fiú elgondolkozott
szive clszomorodott.

ezen az eseten és 
Bántotta nagyon,

hogy valaki meg merte volna csókolni azt
a leányt, a kire ő olyan félénk tisztelettel 
gondol.

Nellike felzaklatta őt gondolataiból.
— Sándor! . . . még egy szál hóvirá­

gunk sincs! Mit szólnak a többiek ? !
— Bizony igaz. Nézzünk utánna!
Kutató pillantással, de még mindig egy­

más mellett haladva, bementek az erdőbe 
virágot szedni. A kezük gyalcra, néha az 
arcuk is összeért, hogy érezték egymás 
melegét — és lassan egész csokor virágot 
tépdestek le, sietve, hogy a beszélgetésük 
alatt elillant idő mulasztásait kipótolják.

Sándor körülnézett, a többieket még nem 
lehetett látni sehol; — újra visszakerültek 
előbbi pihenőjükre, a fatörzsre és csokorba 
kötötték a virágot. A kedves foglalatos­
ságnál a kezeik mindig egymásban vol­
tak és az érintéstől bizsergő meleg futott 
át karjaikon.

Bizony a levegő még éles volt és a 
Nellike kezecskéit, a mint a harmatos vi­
rággal játszogatott, vörösre marta. A nap­
sugár, a mely ott játszott mellettük egy 
zöld levélen, még nagyon fiatal volt.

— Mutassa kezét, Nellike, hadd melen­
getem ! — mondta Sándor és simitgatta, 
molegitette, sőt egy óvatlan pillanatban 
az ajkához is hozáórtctte.

Nellike ijedten kapta vissza kezét.
— De Sándor 1 . .

Pí -öv.;- ■%.>$• k&ü&v.
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— Ne haragudjék, Nellike — künyörgött 
a fiú, — csupa jó szándékból történt, hogy 
felmelegedjék . . .

A leányka nem is haragudott olyan na­
gyon, de kezét többé nem adta oda.

— Látja, igy van az ember magukkal, — 
tréfált mosolyogva, — ha a kis ujját 
nyújtja, a kezét akarják, ha meg a kezét 
adja, akkor tudj’ Isten, mire vágynak . . .

— De mikor maga annyira tetszik ne­
kem, Nellike! . .

Ez a meggyőző érv elhallgattatta a 
leánykát. Nagy ok volt; a mi után egy 
pár percig hallgattak. Nellike a cipőjével 
egy rüget turkált, Sándor pedig szórako­
zottan a virágot lépegette. Az egész csok­
rot tönkretette volna, ha a kis lány fel 
nem pillant.

Rémülten csapta össze kezeit:
— Mit csinál, az Istenért ? I . .
Sándor megijedt.
— Szegény virágok! . .
— Maga nagyon szórakozott, Sándor!

Igen . . . nagyon clgondolkoztam . . . 
Magának akarok valamit mondani,Nellike!..

— Nekem ? . .
Levette a kalapját és valamivel köze­

lebb jött. A nap szelíd fénye mosolygó 
arcát érte és hamisan kérdezte újra:

— Nekem '? ! .
A fin lelkesülten mondta I
— Igen, magának, Nellike I . .
Es itt a nagy gyerek zavarba jött, édes 

izgalmába azt sem tudta, mit csinál, mig
" V-

a kis lány pajkosan, ingerkedve mosolyogva 
uralkodott a helyzeten. Hátravetette csinos 
fejét és halkan, diadalmasan nevetett.

— Nos, mondjaI . . mit?! . .
. . . Hogy mit ? . . én Istenem, mennyi 

mindent tudott volna elmondani ez az 
ügyetlen fin; — ... hogy a szive min­
den dobbanása csak a Nelli kéé, hogy 
egyre csak rágondol, szeretettel, áhítattal, 
izzó szerelemmel! . . .

Olvasott is már ilyesmiket a gyerek, de 
ez a leány szeme varázsától mind kiment 
a fejéből, — egészen megfeledkezett min­
denről, csak Nollikét látta, a kicsi, mo­
solygó édes leánykát és mikor már kö­
zelből hallatszott a leányok és fiuk lármája 
a mint nevetgélve jöttek. — Sándor vég­
telenül gyáván csak ezt súgta:

— Nagyon szép idő van, Nellike ! . .
Hanem a hangja nagyon meleg volt, 

csak úgy izzott ki belőle az elfojtott és 
a vissza maradt vallomás. — Nellike női 
ösztönével megérezte a fiú gondolatát, 
lesütötte szemeit é j ráfelelt:

— Igen . . . nagyon, — nagyon szép 
idő van . . .

Azután úgy tett, mintha a virágjáért 
nyúlna és megszorította a fiú forró kezét.

A lármás kis csapat hozzájuk ért és 
Liza gúnyosan mutatta a többinek, milyen 
kevés ezeknek a virága és annak is fele 
el van tépve.

iü:
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husvét szent ünnepéből, hogy kút­
hoz cipelik őket a legények, s 
vödörrel mérik rájuk a szentelet- 
len vizet, és ez igy is lesz mind­
addig, a mig lesz a földön szerel­
mes legény, szerelmes leány . . .

A kaszinó utolsó estje.
Szombaton március 26 án volt kaszi­

nónk utolsó ciklikus estje. A műsor érde­
kes attrakciója volt hits Gyula vármegyénk 
főispánjának szabad előadása a helyi és 
képviselőházi szónokokról-

A főispánról rég tudjuk, hogy nagystílű 
szónok, ennek egész ragyogó nyelvkósz 
letéve', színes hatásos és gazdag fraze­
ológiájával,gondolatbeli mélységével. Szom­
baton azt is láttuk, hogy mint kozőr is 
végtelen könnyed, szellemes.

Szabad előadásának eszmomonoto a kö­
vetkező volt.

Széchenyi István gróf prókátor nemzői­
nek nevezte a magyart s igaza is volt, 
mert sehol sem esznek és beszélnek any- 
nyit, mint minálunk. Minden vidéknek 
megvannak a helyi szónokai, kik között 
aztán kiválnak a helyi nagyságok, az ekes 
szavú mesterek. A szónokokat neveli a 
búcsú, névnap, disznótor, s a bankett, fő­
ispán beiktatás, már készen kapja a ki- 
jegecesedett vicinális szónokot. Sok ember 
vágyainak netovábbja, hogy ily helyi szó­
nok-nagysággá nőhesse ki magát s tömér­
dek álmatlan éjszakát áldoz a tanulásnak. 
Sokszor természetesen kárba vész a nagy 
fáradtság. Amint kárba veszett annál az 
ifjú szónok-jelöltnél is, ki nagy buzgal­
mában, hogy a közönséghez szoktassa 
magát, kiment a birkaakolba s az ott de­
lelő ötszáz birkának s a juhász szamará­
nak mondotta cl beszédét. A szamár előtt 
megállva, igy kezdő dikcioját:

— Méltóságos főispán ur, tisztelt köz­
gyűlés 1

Barátai azonban meglestek s a másnapi 
megyegyüléson oly frenetikus kacagással 
fogadták az ifjú szónokot, hogy az bele­
sült szüzbeszédjóbo.

A helyi szónokok közül szoktak rende­
sen kikerülni a képviselőjelöltek, kiknek 
két fajtája van: az önjelöltek s azok, ki­
ket a közbizalom kinál meg a jelöltséggel. 
Az eredmény azonban, a választás nem 
mindég az egyéni tehetség kifolyása, mert 
sokszor egy véletlen kedvező vagy ked­
vezőtlen, de döntő befolyást képes gyako­
rolni a választók hangulatára. A mai dip­
lomáciai kar egyik előkelő tagjával történt 
inog, hogy midőn programmboszódjót tar­
totta, a gyülekezet mellett elhaladó szamár 
hatalmasan olbődült. Az ellenpárt kortese 
clkiáltotta magát:

— Egyszerre csak az egyik beszéljen I
A feltörő kacagásba televeszett a prog- 

rammboszód többi része.
Talpraesett volt Okolicsányi László ötlete 

is — mint mondják — midőn első vá­
lasztásakor az akkor életbelépett kutya­
adót Ítélvén el, azt ajánlotta szavazóinak, 
hogy szavazzanak hát a kormánypártra a 
kutyák. Másnap a falu összes kutyái nya­
kában ott volt az ellenpárt kortestolla.

A parlament a szónokok igazi hazája s 
a szónoklás művészetét illetőleg a magyar 
parlament első helyen áll, — bár a régi 
klasszikus irány kiveszőben van már. Ma 
nem a tartalmas, de a szecessziós szónok­
latot szeretik hallgatni. Nem szónokol ma 
már a Házban Deák Ferenc, Andrássy 
Gyula, Somsich Pál, Tisza Kálmán, Szi­
lágyi Dezső, stb. Maga a parlament is tud 
szónokokat nevelni, a mint nevelte pél­
dául Bánffyt s előbb Fejórváryt, ki mint 
katona-ember, tehát a szónokláshoz mit

som értő került a házba. Kezdetben azzal 
szokott roplikázni, hogy:

— A mit pedig a képviselő ur mondott, 
az — smarn.

Hasonlóan válaszolt egy Ízben szólónak 
is, midii.i a lovasság ügyeit feszegette, de 
hozzátette azt is, hogy hiába mondja a 
képviselő ur, hogy huszár volt, mert bi­
zonyára csak olyan talmi huszár lehetett. 
Mire ő azt felelte Fejórvárynak :

— Hogy ón milyen huszár voltam, ezt 
a miniszter ur elbírálni nem tudja, mert 
miniszter ur egész életében — baka volt.

Később azonban Fejérváry kitűnő s 
szellemes szónokká nőtte ki magát. — 
Viszont nem ritka, hogy a parlamenten 
kívül nagy tehetségű egyének a parla­
mentben mint szónokok és politikusok 
törpékké lesznek

A lélekemelő nagy szónoklatok s mu­
latságos jolcnotok között nem ritkák a 
kínos parlamenti jelenetek is. Ilyen volt a 
többek között az is, midőn a mi képvi­
selőnk Ivánka Oszkár egyik képviselőnek 
ezt vágta oda :

— A képviselő ur pedig jegyezze meg 
magának, hogy nekem sem a toliam, som 
a kardom nincsen megfizetve.

Vannak a parlamentben unalmas szó­
nokok is, a kiktől aztán menekül az egész 
Ház s ezek 10—20 képviselő előli szokták 
elmondani 2—3 órás beszédjüket.

Persze ez a hevenyészett feljegyzés az 
előadás színes könnyed nyelvét, kedves 
humorát csak megfakulva adhatja vissza. 
A másfélórás előadást a hálás hallgatóság 
nagy taps honoráriummal nyugtázta

Utána Herc\cgh József szavalta el ha­
tásosan Kiss József Simon Judit cimü 
balladáját. Végül Kolons Ilka adott elő 
igen ügyesen, helyes felfogással egy ked­
ves monológot. Neki is bőven kijutott a 
tapsból az elismerés.

Eztuán asztalokhoz telepedett a társa­
ság, és családias fesztelenséggel igen ke­
délyesen töltötte az időt, közben a fiatal­
ság lelkes táncba ugrott. A közönség 
hajnal felé kezdett oszladozni.

Marék Károlyt a kaszinó derék igazga­
tóját elismerés illeti az esték eszméjének 
fölvotóseéi t. A szép siker bizonyára arra 
fogja ösztönözni, hogy ilyen ciklust a 
hosszú őszi esték fűszerezésére is ren­
dezzen.

Az estén jelenvolt hölgyek névsora:
Aczól Jézsefnó (Kemence,) Antos Fe- 

roncnó, Csuzy Pálné, Dabis Antalnó drnó, 
Egressy Lászlónó, Fleischhakker Laura, 
Forster Frigyesnó, Mariska és Ilonka, 
Helmbacher Níndornó, Hoffter Rikárdnó, 
Herczeg Margit, Himmler Sándornó drné, 
Hoffer Mártonná (Tompa,) Juhász End- 
rénó, Kátser Sándornó, Kocskométhy Gó- 
zánó, Kolos Irma és Ilonka, Kovács S. 
Endrónó drné, Marek Károlynó, Oravetz 
Bólánó, Salkovszky Feroncnó drnó, Soltész 
Istvánná drnó, Schulcz Ágostonná drnó, 
Törös Sándornó és Udvardy Józsa.

— A sorozás. Jeleztük már lapunk­
ban a sorozások határnapját; ez alka­
lommal a sorozásnál közreműködő polgári 
bizottság tagjainak neveit közöljük. Ezek 
a következők : elnök : Csöbör László alis­
pán, orvos: Kovács S. Endre dr. vm. fő­
orvos. Bizalmi férfiak: az ipolysági járás­
ban Herczegh Vince, Zanoletty Károly, 
a háti járásban Sztankay Aba dr., Sziklai 
József, az ipolynyóki járásban Bolgár 
János, Würczler Gyula, a korponai járdá­
ban Weisz Zsigmond, Rócsey Antal, Kor- 
pona városnál Baumert Ottó, Knezovics 
János, a szobi járásban Bűben László dr., 
Klein kauf Károly. A sorozás reggeli 8 
órakor voendi kezdetét.

— A. H. G. E. ülése. A. II. G. E. 
igazgató választmánya e hó 5-én kedden d. 
e. 10. órakor a megyeház kistermében ülést 
tart. Tárgysor: 1. Elnöki jelentés az egylet 
működéséről, különösen a téli gazdasági tan­
folyamról. 2. A jövő télen rendezendő tanfo­
lyamok tervezetének megállapítása. 3. A tej- 
szövetkezeti bizottság megalakítása. 4. Idő­
közben felmerült sürgős ügyek

- Htízassá^. Kuffler Vilmos dr március 
29-én kötött házassági frigyet Síiméi/ Ilonka kis- 
asszonynyal özv. Sümeg Jőzsefné nagybérlőué leá­
nyával Vámostnikolán.

— A bátl hitelszövetkezet. Zaj­
talanul, csendben fejt ki áldásdus műkö­
dést a Sztankay Aba dr. elnöklete alatt 
álló háti hitelszövetkezet, a melynek négy 
évről szóló zárszámadását vettük most 
kézhez. Ebből kitűnik, hogy 1903-ban a 
szövetkezetnek már 422 tagja van, az üzlet­
részek száma 480, befizetett összeg 12904" 19 
k, betétek összege 41409 75 k. kifizetett 
váltókölesönök 88419 k., Elismerés illeti 
ez eredményekért a d rék vezetőséget, a 
mely népszerűvé tóve a szövetkezés eszmé­
jét, a báli hitelszövetkezet ilyen virág­
zóvá tette.

— Megyei főorvosok értekezlete. E 
hó 25-én értekezletre jöttek össze a várme­
gyei főorvosok Budapesten, a melyen ama 
sérelmek orvosoltatását beszélték meg, ami 
őket a fizetésrendezéssel érték. Az ülésen tő­
lünk Kovács Sebestjén Endre dr. vett vészt, 
a ki az értekezlet jegyzőkönyvét vezette.

— Jóváhagyott szabályrende 
let. A belügyminiszter vármegyénk tiszti, 
segéd és kezelő személyzetének nyugdij- 
szabályrendelotót egész terjedelmében jó­
váhagyta, a mely ennélfogva a jóváha­
gyást követő 15 nap alatt, március 28 án 
lépett életbe.

— A vöröskereszt egyesület ju­
bileuma. Huszonöt éve, hogy nemes- 
lelkü magyar asszonyok megalapították a 
magyar vöröskereszt egyesületet, a moly 
fennállása óta hót millió négyszázötven- 
ezer koronát áldozott jótékogy célra A 
vöröskereszt egylet hontmegvei fiókja szin­
tén tevékeny részt vesz az egylet áldásos 
működésében, és elnöke ez idő szerint 
ObcrndorfJ Hugónó grófné.

— Takarékpénztári közgyűlés. 
A várnosmikolai takarékpénztár o hó 21- 
én saját helyiségében, Vámosuiikolán köz­
gyűlést tart, melynek tárgyai: a lemondás 
folytán megüresedett igazgatói, állás egy 
igazgatósági tag esetleg egy felügyelő bi­
zottsági tag, helyének választás utján való 
betöltése. Az alapszabályok 4,17 és 27 
§-ának módosítása ósosotleges indítványok.

— Színészek jönnek. Már csak­
nem egy éve, hogy városunkban színtár­
sulat megfordult, és most örömmel jelent­
hetjük, hogy ez alkalommal jó társulat 
érkezik közénk a fővárosi színházak leg­
újabb és logvonzób bdarabjaiból összeállí­
tott műsorral. Az igazgató Pilisi Lajos 
az ipolysági közönségnek a legutóbi idő 
óta jó ismerőse, a ki mint a fővárosi lapok 
jó tollú munkatársa, s igy iró ember bi­
zonyára azt a nívót hozza közénk társula­
tával, mit közönségünk egy színtársulattól 
el is vár. Műsora a következő pazar új­
donságokat Ígéri: Aranyvirág, Drótos tót, 
Boris herceg, Hajdúk hadnagya, Takarodó, 
Menyecskék, Katinka grófnő, stb. — Bór- 
lotgyüjtós céljából Kovács Kálmán szín­
házi titkár jár városunkban. A társulat most 
szervezkedett és csupa fiatal jó erőből áll, 
primadonnája Pilisinó, a vidéki színpadok 
egyik legjobb szubretije, Szilágyi Erszi, to­
vábbá CsereiIrma a ki avidók szintén egyik 
legtehetségesebb énekesnője, aki különben 
Monorival már nálunk is megfordult. — Re­
méljük, hogy közönségünk rokonszonvvel 
fogadja az uj igazgatót, annál is inkább,
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mert ez a múltból is rászolgált erre, de a 
jövőben is legjobb tudásával fogja azt 
igyekezni kiérdemelni.

— Magyar Istentisztelet Kor- 
ponán. Korponai tudósítónk Írja: Szép 
és felemelő vallási szertartásban volt ré­
sze Korpona város és környéke magyar 
ajkú protestáns vallásu közönségének. A 
korponai ág. ev. hitvallású egyház derék 
magyar érzelmű lelkipásztora Kliment 
Lajos saját kezdeményezéséből tegnap 
március 3! ón magyar nyelvű egyházi 
szertartás keretében osztotta ki a szép 
számban megjelent ág. evangélikus ős 
ev. református híveknek a szent úrvacso­
rát. Emelte a magasztos szertartás fensé­
gét a hívek szivét eltöltő azon hazafias 
öröm, hogy a közkedveltségnek örvendő 
lelki atya magyar nyelven hirdette Isten 
szent igéit. Azt hisszük, hogy az összes 
magyarnyelvű és magyarórzelmü protes­
táns hivők nevében szólunk, a midőn 
Kliment Lajos lelkész urnák köszönetét 
mondván, abbeli reményünknek adunk ki­
fejezést, hogy ezen első magyarnyelvű Is­
tentiszteletet a jövőben több is fogja kö- 
v élni.

— HallUoztta Bruckmajer Márton volt má- 
rianosztrai körjegyző Szokolyán meghalt.

— A Kisbirtokosok Orsz. Föld 
hitelintézete vasárnap tartotta évi 
rendes közgyűlését, a mikor az igazgatók 
sorába Ivánka Oszkár orsz. képviselőt is 
megválasztották.

— A tavaszi esküdtszék Az e
hó 25-én kezdődő esküdtszék! ülésszak­
nak szolgálati lajstromát a március hó 
26-án megtartott nyilvános ülésben állí­
totta egybe a kir. törvényszék. A sorshú­
zás eredménye szerint rendes esküdtek'. 
Antal János (Jankó) földmi vés Középtur, 
Berkó István takarékpénztári igazgató 
Ipolyság, Bartal András földmives Visk, 
Baumert Gyula könyvelő Korpona, Bertán 
János földbirtokos Tesz ér, Bartal Ignác 
földmives Visk, Boncze Gergely akad ta­
nár Selmecbánya, Balta Ferenc földmives 
Peroszlcny, Dome János földmives Ipoly- 
Vece, Dvorzsák Henrik bányamérnök 
Selmcc Hodrusbánya, Dalold Aladár föld- 
birtokos Bori, Farbaky István nyug, fő­
bányatanácsos Selmecbánya, Ficsur Já­
nos földmives Alsószemeréd, Gábor Ignác 
földmives Bornece, Hannák Ferenc fő­
mérnök Selmeebánya-Stofultó, Hlavncsek 
Kornél bányafőmérnök Selmecbánya, Hor- 
nyacsek István takarékpénztári igazgató 
Selmecbánya, id. Illanicz János földbirto­
kos Korpona, Jakus Sándor földmives 
Pereszlóny, Kiss György földmives Dré- 
golypalánk Lohoczky Gusztáv ügyvéd 
Korpona, Lostyánszky József mészáros- 
mester Selmecbánya, Polachy Ferenc 
bányamérnök Selmecbánya, Pál Ferenc 
földmives Tosmag, Pilcz Otto ordőmester 
Ipolynyék, Sulczor Henrik bányamérnök 
Hegybánya, Tergina Béla földbirtokos Bél, 
Turcsányi Kálmán kereskedő Vámosmikola, 
Veress József főmérnök Selmecbánya, 
Zsigmond István földmives Garamkissalló 
Helyettes esküdtek: Elek György földmives 
Ipolyság, Hefíter Kálmán lakatos Ipolyság, 
Juhász Lajos szűcs Ipolyság, Liszt Imre 
köteles Ipolyság, Lőrincz István asztalos 
Ipolyság, Mojs Károly czipósz Ipolyság, 
Szauer Izidor bizományos Ipolyság, Sült 
Lajos kovács Ipolyság, Podhragyai Ádátn 
mészáros Ipolyság, Szautor Kálmán kár­
pitos Ipolyság.

Gyufa tis li«tzitfisiily cimü múltkori 
vezető közleményünkre női kézből következő ked­
ves sorokat kaptuk :

Kedves Szerkesztő Ur ! Egy kérésem volna 
Önhöz, és pedig : becses lapjában megjelent 
Gyufa és hazafiság cimü czikk írójának aefja

át ezt a három szál gyufát. De áhítattal gyújtsa 
meg, mert ez a gyújtó messze földről való és 
utolsó abból a skatulyából, melyet még olasz- 
országi utamon vettem. U. i. megjegyzem ezt 
hazafiuságból teszem, mert ezentúl csak ma­
gyar gyufát akarok használni és a más nemzeti­
ségűt a cikk Írójának díjmentesen küldöm. 
Tisztelettel Laguna.

— A megye zarszámadasa. A m.
kir. pénzügy igazgatóság mellé rendelt 
számvevőség most adta ki a vármegye 
zárszámadásait, a mely szerint a megye 
bevétele 160465 48 korona, kiadása 
1 72326 01 kor. volt, így a megye mér­
lege ez idén 11860 53 kor. deficittel 
zárult.

— Eeszach. Március 30-án kezd dött a 
zsidó liusvét: peszach, a mely R napon ke­
resztül tart. és egyik legjellemzőbb sajátos­
sága, hogy ilyenkor a hivő zsidó nem eszik 
kenyeret és kenyérnemüt. A peszach-üiinep 
első két estéjén tartják a svédért, egy gyö­
nyörű családi ünnepet, a mikor a családfő az 
ősi történet-könyvből a Haladóból elreci­
tálja az Egyiptomból való kivonulása tör­
ténetét, a melynek emlékezetére ülik a zsidó 
hús vétót. Erről a szeder-estéről hagyott hátra 
töredékben Heine Henrik egy mólabus. köny- 
nyekre fakasztó történetet A bacharachi 
rabbi cim alatt, a mely e zsidó ünnepet festi 
meleg sziliekkel.

— UJ tejszövetkezetek. Vármegyénk­
ben legutóbb Sándor Benő rét lelkész buz­
gói kodása folytán az ő elnöklete alatt Filmes- 
gyarmaton 36 tag. és 67 üzletrésszel tej- 
szövetkezet alakult, a mely a tagok és veze­
tőség lelkesedése folytán már is eredménye­
sen működik.

— A kép viselő választók név­
jegyzéke. A képviselő választók 1004. 
évre érvényes névjegyzékének kiigazítása 
céljából kiküldött küldöttségek eljárásiidejót 
a vármegye központi választmánya ápri­
lis hó 5 tői 8-ig terjedő időbon állapí­
totta meg, — moly időközben az egyes 
küldöttségek eljárásának határnapját a 
Küldöttség! e lnökök fogják kitűzni.

— Az „Ti»iifoss Körből.“ Az „Iparos 
Kör“ legutóbb tartott választmányi ülésén ismét 
5-6 uj tag jelentkezett, úgy hogy az egylet tag­
jai jóval fulülhaladjäk már a 100-at. A kör könyv­
tára szintén szépen gyarapodik cs az egyesület 
életképessége immár kétségtelen.

— Szabados Béla operettje.
Szabados Béla az ismert jeles szerző uj 
operettje, a Felsőbb asszonyok nak pén­
teken volt a népszínházban a premierje, 
és ez előjelek szerint, elsőrangú kasszada­
rab lesz. Ügyes a librettója, zenéje pedig 
értékes, dallamokban bővelkedő, s külö­
nösön a finálékban szépen hangszerelt 
muzsika. Az angol operettek mesgyéjén 
halad, s egy bobó mese keretében fel­
halmoz egy csomó exotikus és nőm exo- 
tikus trükköt ós élcet. Szabados Béla uj 
müve állandó műsoron is marad.

— Műkedvelő előadás. A/ Ipolysági 
„Iparos Kör“ derék műkedvelő gárdája 
ismét előadásra készül. Sikerült megnyerniük 
Honti Mart (Iíreskó Páni), a ki nem régi­
ben a vidék egyik ünnepelt primadonnája volt 
és egyik forsz-szerepét A tót leányt fogja 
játszani. A darab szerepei jó kezekben van­
nak, és a próbák serényen folynak. Az elő­
adás e hó végén vagy május elsején lesz 
megtartva.

— Nemzetközi nagy lóvásár Ér 
sekujvárott. A nyitramegy i Gazdasági 
Egyesülőt által f. évben rendezendő XXII- 
ik nemzetközi lóvásár Érsekújváron ismét 
május hó első hétfőjén s az ezt megelőző 
vasárnap délután vagyis május hő i-én 
délután és május hó a dn fog megtartatni. 
Ezen ló vásár Magyar szagon a legjelen­
tékenyebb és legkeresettebb, melyet a te­
nyésztők és kereskedők egyaránt fölkeres-

évben is 500 drb. különféle használatra 
való ló adatott el. Lakások ós istállók az 
órsekujvári rendőrkapitányi hivatalnál 
rendelhetők.

— Köztudomású, hogy a Zoltán-féla 
csuz és köszvény elleni kenőcsben egy oly. 
kipróbált szert ismernek orvosok és betegek, 
melytől még szolt is, kik 15 — 20 év óta 
szenvedtek s fürdőket és különféle szereket 
eredménytelenül használták már néhánys/.ori 
bedörzsöl és után meggyógyullak. Üvegje 2 
korona Zoltán B. gyógytárában Budapesten.

— .A. verseny sehol sem nagyobb napja­
inkban, mint a napi sajtó terén. Krajcáros, meg két 
krajcáros lapok teremnek gomba módra ; mások 
függetlennek hirdetik magukat, holott vagy a kor­
mány vagy egy nyerészkedő pénzcsoport diktálja 
elveiket. A valóban intelligens magyar olvasó-kö­
zönséget azonban már nem lehet félrevezetni, nem 
lehet eltántorítani régi, megszokott lapjától, mely 
érdekeit híven szolgálja s melyet épen bátor szó­
kimondásáért és függetlenségéért szeretett meg 
évek hosszú sora óta. Ilyen lap a Pesti Hírlap, 
mely napjainkban kétségtelenül a legkedveltebb 
legterjedtebb napilap, független a kormánytól, 
pártoktól és érdekcsoportoktól, szabadelvű meg­
alkuvás nélkül s demokrata minden izében. A 
Pesti Hírlapot ma is, mint már negyedszázad 
óta mindenkor, a politikai és szépirodalmi Írók 
legjelesebbjei támogatják. Legtartalmasabb, leg­
változatosabb és legnagyobb terjedelmű napilap­
jaink között. Speciális rovatokkal és speciális 
kedvezményekkel az olvasóközönség részére. Min­
den előfizető ajándékul kap évenkint egy díszes 
nagy képes naptárt s kedvezményes áron járathatja 
a legjobb divatlapot.Müvelt ember ma már nemlehet 
el újságolvasás nélkül, kivált mikor szenzációs 
események vannak készülőben, mint ez idén. 
Azért magunk részéről is csak melegen ajánlhat­
juk a Pesti Hírlap megrendelését, melynek előfi­
zetési ára egy hóra 2 kor. 4U fillér, negyedévre 7 
korona s a Divat Szalonnal együtt 9 korona. Az 
előfizetést a kiadóhivatalba (Budapest. V Váci- 
körut 78.) legjobb postataulvánnyal küldeni. Onnét 
mutatványszámokat is lehet kérni.

— Haladunk a korral. Alig néhány 
óve, hogy megindult az egész országban a 
mozgalom, minden ház végeihez, elvjvhez és 
kertjébe lugas-szőlőket ültetni, már is oly 
óriási tért hódított magának ezon eszme, 
hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömege­
sen fel nem karolnák, llár ez nem is csuda, 
mert nézzük meg például Fehérteinpl un vá­
rosát, a hol alig van ház, melyet óriási tör­
zsű lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven 
ellátja az egész csaladot az érés kezdetétől 
egesz tél fol\ amán finom csemege-szőlőkkel, 
minden évben terein a legcsekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen aj áljuk 
mai szamunk hirdetési rovatában, ábrán is 
bemutatott nS\ölölugast ültessünk“ cimü 
hirdetésünkéi olvasóink becses figyelmébe.
— Színes fény nyomatú árjegyzékek minden­
kinek. ki ciinét tudatja, ingyen és bérmentve 
küldetnek.

— Ejjy clivsitow lizletái-jogyzék.
Ép most jelent meg Mühle Vilmos cs. és kir. ud­
vari szállító magkereskedő temesvári cég legújabb 
képekkel bőven ellátott L9U4. évi fökatalógusa, 
mely a hires budapesti Légrády Testvérek nyom­
dájában lett a legelegánsabb kivitelben előállítva 
s e téren valódi remekét képezi a nyomdaiparnak. 
Ezen árjegyzék csakis a legfinomabbat és a leg­
jobbat tartalmazza mindazon cikkekből, melyek a 
kertmüiparban szükségesek s nemcsak minden 
kertbirtokos és gazda által lesz szívesen fogadva, 
de hasznos is fog lenni. Ajánljuk ennek megszer­
zését, molyét a cég ingyen és bórmentve küld meg

— Egy uj, magyar kertészeti kézi­
könyv I „Mühle tanácsadója a kertmive- 
lésben“ az ép most megjelent legújabb ma­
gyar kortészi ti kézikönyv, az eddig megjelent 
magyar kertészeti kézikönyveknek tán a 
legjobbika. Mindent, mit a kertgazdának és 
a kertésznek egyaránt és mindenekelőtt tud­
nia kellene, mindezt tartalmazza oly röviden 
s oly könnyen megérthetően, hogy ritkán 
lett még kertészeti kézikönyv ily módon Írva, 
melyből minden laikus sokat és könnyedén 
tanulhat. Ezen könyv 162 oldal tartalommal 
l/g alakban s igen csinos kivitelben jelent 
meg ; de elárusítva nem lesz, csakis Mühle 
Vi mos temesvári cég vevőinek minden 
egyes megrendeléséhez lesz ingyen melé- 
kelve.

— Itt a tavasz! Tavaszi és nyári ru­
háink rendbe hozása sok gondol okoz, ha 
nem tudunk egy meghízható céget a hova 
azokat vegyi tisztítás vagy festés végett kül­
denénk. Olvasóin,nak melegen ajánlhatjuk

mm*

•.

Í.-V-

-.w
s. *

V-

'■ .

. '

Mm
m.

• i

,, •! V
G.‘,

ti-
fi

’•*il

■ jm" w
•. v: * v#, v; • ■* í r .1 ‘ *-• „ - I* * V
f ' . " . 1 ‘ ' . 4 ’ - % '* . V» 's



^i|if ,1,

ij - éli v.S.. V. />•»■ i"-;*. ■
■

6 HONT! LAPOK április 2.

Berketz István utóda (tulajd. Kovács Endre) 
kelme-selyem festő és vegy-tisztitó gyárát 
Budapesten Kinizsi-utca 14/b. Fenti cég 40 
éves fennállás és jó hírneve elegendő garan­
ciát nyújt arra nézve, hogy a beküldött férfi 
és női ruhák, függönyök, hímzések, tentök, 
stb. stb. pontosan és kifogástalan elkészítését
I • , • . ? I t .1 .._____ Kl.ot n n/wf íiwvvntl 1/ íí 1 < 1biztosítsák. Árjegyzőket a cég ingyen küld 
és 20 kon nánál nagyobb összegű megren­
delésnél a csomagot bérmentve k iildi.

A szerkesztő levelezései.
— L. Gy. Ha majd a helyesírást megtanulta, 

akkor Írjon tárcákat. De kegyeskedjék más lap­
nak beküldeni.

— Asszon// { '/*• ti.) Egyszerű vázlat. Értéke csak 
úgy lehetne, ha ki is dolgozná. Attól télünk azon­
ban, hogy már minden (mondani valóján) túladott.

— A>mo, Helyben. Majd utána nézünk, s ha úgy 
van, mint Írja, szóvá teszszük, ha nem oly han­
gosan is, mint ön.

— Ilii olvasó. Az szerkesztőségi titok.
— Futó sugaruk. A papírkosárba futottak.
— Jgii olasz. Filozófiai mélység és biztos teh- 

nika emelik ki a tömegből kéziratát, de kissé 
hosszadalmas, és a tárgy természete ellen nehézkes 
a gondolatmenete.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes
Izsó Bertalan dr. urnák

Fii mosni IUolítn.

Kedves Barátunk !
Megbízásod folytán Madaras^ Gyula dr. 

úrtól lovaglás elégtételt kértünk a f. hó 
29-én Kádár Kálmán ur irodájában elle­
ned elkövetett tettlegességért.

Madarász Gyula dr. ur azon címen, hogy 
ellened bünfonyitő feljelentést toll, a lova­
glás elégtétel adást megtagadta.

Ezzel az ügyet részünkről befejezettnek 
jelönijük ki azzal, hogy részedről a lova­
glás elégtétel vovés és adásra minden 
megtörtént, s igyT eljárásod teljesen kor­
rekt s fel ment minden további lépéstől.

Vátnosmikolán, 1904. március hó 80 án.
Tisztelő híveid:

Németh Emil s. k. 
AVimiei* Olivér s. k.

A fontiek után Madarász Gyulát v köz­
vélemény elbírálása alá bocsátom.

Izsó Bertalan elv.

Ipolysági piaci áruk.
Búza mm. 
Rozs
Árpa
Zab
Kukorica
Bab

kor. 15.00—15.20 
11.08 — 12.00 
12.00—! 2.20 
M.40—12.00 
10 40—10.80 

00.00—00.00

■tfÁ Uj elsőrangú
9 f £ Iígirogepek

#vi üzletfeloszlatás folytán jutá- 
nyosan kaphatók.

Tudakozódások „Nagyon jutá- 
■ÓÉ nyos“ jeligével e lapra hivatko-
m " zással

Moswc límlolfhoz
yy’l HUBA l’KNT, Foreiioiok-ter© 3
<ace> mtézendok. m

Tíz övi jótAllAs.

BARNA J.
it fogászati műterme

BUDAPESTEN,
Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.

Tisztelettel tudatom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszer-kétszer Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel

5ü
iMÍ R E5 N C-

BARNA J.
fogspecialista, 

a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.

pálinka (sósborszesz).

Vértes
hnsziiiílnllinn a légim- 
lásosnlili. Feltétlen 

tisztasága következté­
ben úgy külső mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurómődszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz-

___ ____ náltátik kü*usvéiiy,e»n*z,
meghűlések ellen, béiiuliísoh. lieaiiiokntll, 
gyulniliís és kelésnél, továbbá a fejbőr erősí­
tésére, valamint a s/.iíj tisztítására; belsőleg, 
gyomor-güres, rosszul lél. fej főj ás stb. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levél hor­
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyei. Egy 
üveg 30 fii., 1 és 2 korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és fü szerkeres kedések ben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei látha ók.

Ipolyságon: líolner Pál és 1 )<> ni taó 
It Avoly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lúgoson.
Mérsékelt dijazAs.

Tej szövetkezetek figyelmébe!

g- ", l », >:;> r/p-
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Az Alfa Separates»
Részvénytársaság

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulírott képviselője szervez és 
berendez lej sző veik öze te két a legkisebbek­
től a legnnuyóbbakig, kézi , turbina- és 
erőhajtásra, hazánkban a legjobbaknak 

elismert tejgazdasági gépekkel. 
Vállalkozik a vajt/tjártás és az összes 
(/éjiekkel való bánásmód betau itására.

te i sző vet kezetekP OÜ V kh cJ <311LJ 2D berendezője 

DOBÍiONYA. (Zólyom m.)

Meghívó.
A vniuosfiiiUoltii takurékpénztái*
saját helyiségében Vámosmikolán 1904. <5vi április li<> 

2I-ilt6n délelőtt I I óiiiltot*

közgyűlést
tavi; melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgya: 1. Lemondás folytán üresedésbe jött 
elnökigazgatói, egy igazgatósági tag, esetleg egy felügyelő- 
bizottsági tag választása.

2. Az alapszabályok 4 §., 17. §. és 27 §-a módosítása.
3. A 24 órával előbb benyújtott indítványok tárgyalása. 
Kelt Vámosmik ólán, 1904. évi március hó 27-én.

Kiváló tisztelettel

a Yámosmikolai Takarékpénztár igazgatósága,

Alapítva: 18(54. I v i ( fi I ro: PAris, llées, Budapomt, Szeged.
•i-.í*:» .ói-,. -i-j

'I'elefon : <íít :*<».

•:<1 Gyűjtő telepek: 
Ajj Budapesten.
ÄAfi IV. Váci-utca 51.
01 VI. Izabella-utca 66. I 
Ni VII. Kerepcsi-ut 78. 1 
I Vili. Ollől-Ut 30. /

(S —
A r jey;y/ék ingy en.

Kelrne-selyemffestő és vegytissiitó gyár
j BUDAPESTEN, IX Kinizsy-utCa 14/b.

Női-, férfi- és gyermek-ruhák, csipke és tunisz függönyök, hímzések, ágy- és asztal-térítők, 
napernyők, csipkék és minden c szakba vágó tárgyak vegyi tisztítása és festése a legolcsóbb gyári áron.

Vidéki küldemények haladéktalanul intézteinek el.
Posta cint: BERKEIZ ISTVÁN UTÓDA Budapest, IX. Kinizsy-utca 14/b.
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április 2.

1116. és 11 62. tksz 1 904.

Hirdetmény.
Alsószemeréd és Horva i községre 

riézveaz J892. évi XXIX. t.-c. értel­
mében a tényleges birtokosok túl ijdoti- 
jogának a t.elekkönyvekbe való beiegy- 
zé.-e és a telekkönyvi bejegyzések helyes­
bítése iránti eljárás befejez etvén ; __

I'jZ azzal a felhívással tetetik közzé;
1. hogy mindazok kik az 1886. 

XXIX. t. c. 15. és 17. alapján, ide 
értve e §-nak az 188;) XXXVIII. r. c.
5. és 6. § a1 ban és az 1891. XVI. t. 
c 15. §. a) pontjában foglalt klegészité- ! 
seit is — valamint az 1889 XXXVIII. 
t. c, 7. § a és az 1891. XVI. 15 §. b) 
pontj . alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. XXIX. t. c. 22 §-a 
alapjait történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják s e végből törlési 
keresetüket hat hónap a’atr vagyis
1904.évá szeptember hó 15-ik napjáig
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ind:- 
tot t törlési kereset, annak a harma­
dik személynek a ki időközben nyil- 
ván könyvi jogot szerzett hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. 
XXIX t. c. 17. és 18. §-ainak ese- 
teihm ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVili t. c 5. e, ’() §-ban 
foglalt kiegészítéseit is a. tényleges 
birtokos tulajdonjogának b jegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, Írásbeli ellent,mondá-ukat Itat hó­
nap alatt vagyis 1904.évi szeptember 
hó 15 ik napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák he, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után el leni, noiida-u k többé figye­
lembe vétetni nem fog

8. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett, in­
tézkedések á tál, nemkülönben azok, a 
kik az !. és 2. pontban körül rt ese­
teken kívül az 1892. évi XXIX. t. c. 
szerinti eljárás és az enne k tol várnán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
uyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az

H 0 N T 1 LAPOK

1889. XXX VI11 t. c. 16. §. alapján 
történt bejegyzését, sérelmesnek talál­
ják - e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi ható­
sághoz hat, hónap a'att vág vis 1904. 
évi szeptember hó 15-ik napjáig bejáró.
lag nyújtsák be, mert ee/> n im-gnem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után 
az átalakítás sor közbe jött téves he- 
vezetésböl származó bárminemű igénye­
ket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket, pedig csak a 
törvény rendes utján és az időközben 
nyilván könyvi jogokat szerzett harma­
dik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bíróságnak ere­
deti ok iratok nt adtak át, hogy a meny­
nyiben azokhoz 1‘gyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. t orv szék mint tkvi hatóság. 
Ipolyság, J 994. február 21-én.

Óra vet z Hála
kir, tvszki biró.

sí 16.. inna. rk. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott; bíróság közhírré teszi, hogy 
a B ilassa-Gyarmati népbank végrelinjtató- 
nak Bérlők (Lovc/ov) Pál és Mikas János 
végrehajtást szenvedők elleni 78 kor. tőke 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a terüle­
téhez tartozó a Csali község 42. sztjkvben 
A 1. I—2. 4 8 11 13. 14 mh sz egy

j hazat, kerteket, szántókat es réteket magában 
j foglaló I. egy ed úrbéri telket képező és fele 

részben Mi kas János végrehajtást szenvedő 
nevén álló birtok 1598. korona,

az ottani 280. sztjkvben f 1 sor 1878/1. 
Itrsz. a. Sediva jablonya niarskovina dűlő­
ben levő egészben Mikus János végrehajtást 

j szenvedő nevén álló 860 Q ölnyi tvt 84 
korona, és

az ottani 359 sztjkvbeli egészben Mikus 
János végrehajtást szenvedő nevén álló le­
gelő 102 korona kikiáltási árban 1904.
évi ápiilis lió 20 ik napjának <1. e.
10 Órakor Csali község házán a megálla­

pított kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alól is el lóg­
nak árvéreztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 
30 60 es 90 nap alatt két egyenlő részlet­
ben 5 "/o kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a lm óságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hatósága,
Ipolyságon. 1903. deczember 31.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

8368. 1903. tjkv. sz.

Árverési hirde mény.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy 

Csupkai Andrásné végrehajtatónak 
Vaskor Károly végrehajtást szenvedő 
elleni 120 kor. tőke s jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tar­
tózó AIsof'hérkut község 144. sztjkvben 
A 1. 1. sor, 60. hrsz, 65. a f, egész- 
búi és pedig Vg részben Vaskor Ká­
roly végrehajtást szenvedő, Ve - Ve 
részben Areczky Já-nosné és Vaskor 
Julia és 'Ve részben Meszjár János 
nevén álló ház, udvar és kertre 
640 kor. kikiáltási árban 1904. évi 
április hó 27. napján d e. 10 
Órakor A lsófeliérkut községházán a 
megállapított kikiáltási ár 10 szá­
zalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is el fog árverez 
tét ni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. Ii0 és 90 nap alat t 3 egyenlő 
részletben 5% kamatokkal együtt le­
fizetendő

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék in hit, tkvi hatóság.
Ipolyság. 1904. janii ír 3-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

SZOLOLUGAST
mr.

ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkhen fold és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrészt 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szó'lőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban m'ndenütt megterem s nin- 
sen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb disze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja.

Cím :

Érmelléki első szőlőoltványtelep
Nagy-Kágya, u. p Székelyhid.
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HATSCHEK LAJOS SZAB
Elpusztíthatatlan, UOnnytt. tots.e.ös, öles* ^ tUzöl.ö tot«-fed«any aS,

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, Vl„ Andrássij-ut 33. szám.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.

[Drezdai Motorgyár^T,^
* lőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

GELLERT IGNÁCZés társa
BUDAPEST, VI. kerület, Teréz-körut 41. szám. 

(Telefon 2-91.)-----  ------------ 11 eiciuii öi./
Mónijuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
cgtartósabb gyártású drezdai beiiz.iii-niof<»- 
•okitt, lokomobilokat Cks széiigííz-lvj|eSZ" 

Ion (gvnorntoros) motorokat.

sS
mmm

y- 2.

<e-

3 — —

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

.Malom üzemre, darálásra, takarmány 
kamrákba, tejgazdaságoknak, favágás­
hoz. vizemelöwre, esépléshez ős minden 
máN gazdasági í* ipari miinkálioz a leg­

jobb üzemerő.
A drezdai motorok minden versenyvizsgála­
ton és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Ketlvező fizetési feltételek .' ! 
Leg’mcsszobb menő jétállée

Uj! Budapesten főműhelyt Uj!'
rendeztünk be drezdai művezetővel | 

és szerelőkkel.

NAGY jjVEC ARA: 2 KORONA
KIS - ÜVEG ARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

//3U&QPE5V

Iv.KgRnYl I (Sl K?rút ^ «./

Divatos felöltő 12 írttól feljebb
Angol double felöltő 18 „ .*
Divatos tavaszi öltöny 14

Uj képes árjegyzék ingyen 
és bérmentve.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pcntcsíii es?la*2 ölt cinek.

KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi-, fiú es gyeimekniha-aiv,h í; z

I r 'S

A Magyar Általános Takarékpénztár
Részvény-Társaság váltóüzlete 

Budapesten, V. Nádor-utca 1, szám. 
Kclizelett alaptőke 7.000,000 korona 

Jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad 
vidéki pénzintézetek részvényeire.

Biztosit sorsjegyeket a legkisebb nyeremény esetén 
beálló árfolyamveszteség ellen (kívánatra díjjegyzéket 

küldünk.)

Mindennemű értékpapírok és pénznemek 
vétele és eladása.

Kifogad tőzsdei nicgbizásokat. 
Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, valamint nagy 
nyereménysorsjegyekkel járó rorsjegycsoportokat ala­

kit 10—100 tag számára és klbocsájt ígérvényeket.
KépviHclöli ős ügynökük jnIalők<1 íja­
zás melleit alkalmazást találnak, ngy- 
szintén igőrvőny elárusít ők is keresletnek.

m » $ ® m & ® ® $■ $ m w w m

J CLAYTON k SMUTTLEWÖRTNl

CLAYTON & SHUTTLE WORTH”
BuclapeMt, VAozi-lcHriit art,

által a legjutányosabb ár.k mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetfigópek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Páris 1900. Eredeti Grrnnd l *rix

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.

SINGER VARRÓGÉPEK
cwaládi hiiHználutra

és a legkülönbözőbb használati czélckra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtáss l

SINGER CO. Varrógép részVéntj-Sársaság
Lli: VvV, Kazinczy-uton a. ^zám. (Bakó-tele ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb varosaiban.

Kiállítás „Feuerschutz" 
BERLIN 1901. 

Arany érem 
legmagasabb dij.


